

习近平向第38届非洲联盟峰会致贺电

据新华社电 2月15日,国家主席习近平致电第38届非洲联盟峰会,向非洲国家和人民表示热烈祝贺。

习近平指出,面对当前变乱交织的国际形势,以中国和非洲为代表的“全球南

方”卓然壮大。过去一年,非盟团结带领非洲国家,大力推进一体化建设,积极应对地区和全球性挑战,一致发出“非洲声音”,引领非洲国际地位和影响力不断提升。衷心祝愿非洲国家和人民在独立自主、发展振

兴的道路上不断取得新的更大成功。习近平强调,2024年是中非关系蓬勃发展的一年。中非合作论坛北京峰会成功召开,中国和非洲开启共筑新时代全天候命运共同体的新阶段,继续走在

构建人类命运共同体的时代前列。我愿同非洲国家领导人一道,推动落实中非携手推进现代化六大主张和“十大伙伴行动”,以更多实实在在的成果造福28亿多中非人民。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《健全全面从严治党体系》

据新华社电 2月16日出版的第4期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系》。

文章指出,党的十八大以来,我们坚定不移推进全面从严治党,取得一系列理论创新、实践创新、制度创新成果,构建起全面从严治党体系,开辟了百年大党自我革命新境界。同时也要看到,党内存在的思想不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决,反腐败斗争形势依然严峻复杂,而且新情况新问题不断涌现,党面临的“四大考验”、“四种危险”将长期存在。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。全党必须永葆赶考的清醒和坚定,以健全全面从严治党体系为有效途径,不断把新时代党的建设新的伟大工程推

向前进。

文章强调,新时代党的建设是以党的政治建设为统领、党的各项建设同向发力综合发力的系统工程,必须以党中央关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想为根本遵循,坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导,贯彻落实新时代党的建设总要求,用系统思维、科学方法推进管党治党内容全覆盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通,进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。

文章从5个方面对健全全面从严治党体系作出部署。第一,健全上下贯通、执行有力的组织体系。党的领导、管党治党各项工作要落到实处,党的中央组织、地方组织、基层组织都必须坚强有

力、顺畅运转。只有党的组织体系严密起来,党的各级组织政治功能和组织功能充分发挥出来,全面从严治党才能持续向纵深推进。严密党的组织体系,关键是坚持党中央权威和集中统一领导,根本在做到“两个维护”。第二,健全固本培元、凝心铸魂的教育体系。掌握科学理论、夯实思想根基,全面从严治党才有坚实支撑。必须抓好思想建设这个基础,坚持不懈推进党的创新理论武装,持之以恒加强党性教育,引导党员、干部把全面从严治党战略方针转化为自觉行动。第三,健全精准发力、标本兼治的监管体系。推进全面从严治党,重在真管真严,要在精准施治。要密切关注和分析研判党情党风新动向,坚持奔着问题去、对着根源治,既治标又治本,提高管党治党的精准性、实效性。第四,健全科

学完备、有效管用的制度体系。全面从严治党政治性、原则性强,必须有一套科学完备的制度来规范。制度建设要与管党治党需要相适应、与党的各项建设相配套,全方位织密制度的笼子。同时,也要防止制度过于繁琐、陷入“制度陷阱”。要加强系统集成,使各项制度成为有机整体。第五,健全主体明确、要求清晰的责任体系。全面从严治党是全党的共同责任,必须分层分类建立健全责任体系,以明确责任、压实责任推动各级党组织和广大党员、干部知责、担责、履责。

文章指出,健全全面从严治党体系、深入推进全面从严治党,中央政治局的同志要带好头、当表率,严于律己、严负其责、严管所辖,团结带领全党把党治理好、建设强,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

王毅:坚定做变革世界中的建设性力量

据新华社电 当地时间2月14日,中共中央政治局委员、外交部长王毅出席慕尼黑安全会议,在“中国专场”发表题为《坚定做变革世界中的建设性力量》的致辞。

王毅说,多极化的世界既是历史的必然,也正在成为新的现实。推动构建平等有序的世界多极化是习近平主席提出的又一重大主张,也是我们对多极世界的真诚期许。中国必将是多极体

系中的确定性因素,将坚定做变革世界中的建设性力量。王毅阐述了中方对多极化的四点看法。一是应倡导平等相待。二是应尊重国际法治。三是应践行多边主义。四是应坚持开放共赢。

王毅强调,中方始终认为欧洲是多极世界的重要一极。中欧双方是伙伴而不是对手,中方愿同欧方以今年中欧建交50周年为契机,深化战略沟通和

互利合作,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

王毅就还国际秩序、乌克兰危机和中美关系等回答了现场提问。

与会期间,王毅还分别会见了欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯、德国外长贝尔伯克、西班牙外交大臣阿尔瓦雷斯、阿根廷外长韦特海因、北约秘书长吕特等。

1月信贷增长维持高位 支持经济回升向好

据新华社电 《中国证券报》15日刊发文章《1月信贷增长维持高位 支持经济回升向好》。文章称,中国人民银行2月14日公布的数据显示,1月社会融资规模增量为7.06万亿元,同比多增5833亿元,为历史同期最高水平;人民币贷款增加5.13万亿元,为年初经济平稳开局提供了有力的金融支持。

专家认为,总的来看,随着积极有为的宏观政策持续用力、更加给力、协同发力,我国经济增长的内生动能将不断增强,有效融资需求有望进一步回升,为金融总量合理增长提供坚实稳定的基础。金融体系也将保持流动性合理充裕和适度宽松的社会融资环境,有力支持经济平稳开局和回升向好。

中央经济工作会议强调,2025年要实施适度宽松的货币政策。专家表示,开年以来金融体系加大信贷投放力度,充分满足实体经济有效融资需求,推动宽货币向宽信用传导,体现“适度宽松”的货币政策基调。

多项金融总量数据迎来“开门红”:1月贷款新增5.13万亿元,比去年同期的高基数还略高一些;初步统计,1月末社会融资规模存量为415.2万亿元,同比增长8%;1月社会融资规模增量为7.06万亿元,比上年同期多5833亿元。

专家认为,社会融资规模增速继续保持在8%的较快水平,一方面得益于表内贷款较快增长,1月对实体经济发放的人民币贷款增加5.22万亿元,同比多增3793亿元;另一方面,政府债发行提速也形成了重要支撑,1月政府债券净融资6933亿元,同比多3986亿元。

也有银行人士反映,1月信贷数据较好,春节因素也有影响。从以往经验看,2月数据与1月数据合并观察会更为合理,可以熨平春节效应等因素扰动。

泽连斯基: 乌方愿尽快迈向“真正和有保障”的和平

泽连斯基还说,他期待美政府乌克兰和俄罗斯问题特使基思·凯洛格访乌,对当地形势进行更深入评估。

另据乌克兰国际文传电讯社报道,万斯在结束与泽连斯基会晤后向媒体表示,美国希望结束乌克兰冲突并实现持久和平,美乌双方在未来一段时间内还会进行更多对话。

美国总统特朗普12日先后与俄罗斯总统普京和泽连斯基通电话。特朗普当天在社交媒体上发文说,美俄双方同意就结束俄乌冲突进行“紧密合作”,并派遣各自团队“立即开始谈判”。泽连斯基14日在出席慕尼黑安全会议时表示,一旦乌克兰与美国、欧洲就如何结束俄乌冲突达成一致,他就准备与俄罗斯进行直接会谈。

广东省妇女第十四次代表大会闭幕

谭萍当选省妇联主席

副主席,(按姓氏笔画排序)马骊、邓惠鸿、毕利军、李燕梅、陆海、陈兆年、陈美仪、赵心竹、袁子雅、黄清华当选兼职副主席。

大会通过了《关于广东省妇女联合会第十三届执行委员会报告的决议》。

大会号召,全省各级妇联组织和广大妇联干部要更加紧密地团结在以

习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在省委和全国妇联坚强领导下,牢记嘱托、改革创新、砥砺奋进,充分发挥桥梁纽带作用,团结带领广大妇女以走在前列的责任担当和勇立新功的豪情壮志,扎实推进中国式现代化的广东实践,为强国建设、民族复兴伟业贡献巾帼力量。

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员粤妇宣报道 2月15日下午,广东省妇女第十四次代表大会圆满完成各项议程,胜利闭幕。

大会选举产生了广东省妇联第十四届执行委员会。经广东省妇联第十四届执行委员会第一次会议选举,谭萍当选省妇联主席,曾晓佳、胡悌、周映华当选专职副主席,曹斯当选挂职